



LA CUESTION SOCIAL

No dejan de ser las presentes circunstancias las más oportunas quizás para recordar algo y aun algunos de lo mucho que la Iglesia católica tiene sentado acerca de la tan debatida cuestión social, ofreciendo desde tiempos remotísimos, pero con más claridad si cabe desde fines del siglo pasado, a los obreros una doctrina completa firme y segura que aplicar a sus relaciones con el capital y en la que se demanda para el trabajador una suma de derechos tan extensa como la que constantemente le ofrecen las teorías socialistas.

Hoy que vemos a esas masas obreras impulsadas por la desesperación del desengaño cometer continuados actos de violencia y excindirse a merced de las pasiones que les fueran inculcadas desde la tribuna o el periódico, amenazando derruir para sí mismas antes que para nadie, todos los cimientos del orden social, de la civilización y especialmente de la economía, tiene indudablemente más fuerza y más autoridad que nunca la voz de la Iglesia que, uniendo la razón a la serenidad, pide para los obreros justicia y comprensión.

En la Encíclica «Rerum Novarum», decía León XIII que el primer fin a que la Iglesia debía atender es a la redención del proletariado; es decir, que sus palabras apenas si se diferencian de las que hoy oímos a todas horas en boca de esos oradores de mitin socialista. Redención del proletariado que no puede realizarse sino mediante una mejor distribución de las riquezas impidiendo que se acumulen en manos de los ricos y dando participación en ellas a los que no tienen otra fortuna que su trabajo manual. Claro es que no pregonan con esto la Iglesia, ni admiten, ese reparto de que hoy se habla a los campesinos y que de ser posible les causaría enormes perjuicios llevándoles a caer en las manos de que más deben huir: del prestamista, del usurero, al que tendrían que recurrir para obtener medios económicos indispensables para atender a cultivo de aquellas propiedades.

No puede subvertirse el orden existente por otro nuevo en un momento determinado, no pueden crearse situaciones de hecho repentinas, sino por el contrario, ir a ellas paulatinamente, gradualmente, sin forzar el modo natural de ser las cosas. Y así predica la Iglesia como primer paso de esas reivindicaciones el mejoramiento del salario en términos tales que permitan al obrero no sólo atender a su subsistencia, sino a la de su familia, y aun crear un fondo de reserva con el que le permitan gozar de más adelante le permita gozar de otras rentas, otras satisfacciones y el seguro de su vejez. Y quiere la participación en los beneficios, no mediante ese contrato de sociedad por que se pretende sustituir al contrato de trabajo—que daría lugar a enormes inconvenientes no sólo para el patrono, sino para el mismo obrero—pero sí con un equitativo convenio en que el obrero perciba una parte de las ganancias que con su trabajo y el intelectual del patrono se consigan en la industria.

Quiere todo esto la Iglesia, y aún más, condena enérgicamente a los que prevalidos de la necesidad del obrero lo explotan con egoísta provecho, acumulando para sí lo que solo en una parte les corresponde; y no duda siquiera en admitir el derecho a la huelga como arma defensiva contra la tiranía patronal, aunque sin descuidar tampoco en ningún caso lo que a ésta y a la sociedad corresponde, con ponderación meditada y no pasional de todos los derechos de una y otra parte, ya que las dos son armas indispensables de la economía y del progreso; y preponderante una, la que fuera, sobrevendría un desequilibrio que perjudicaría a las dos.

Lo que la Iglesia no ha propugnado jamás es la insensata lucha de clases en que desatados los odios y las pasiones los crimenes se suceden y se entorpece violentamente la marcha de las industrias. Todos los caminos de la Iglesia son de amor y comprensión, porque el odio destruye y arruina en tanto que el amor eleva y edifica sobre sólidos sillares. Véase, que bien a mano lo tenemos, como en todo el período de luchas que llevamos en España, no se ha conseguido otra cosa que paralizar las industrias y aumentar el hambre y la miseria. Si en lugar de la violencia y el terror nos guiaran la serena meditación y el mutuo reconocimiento ¿no sería muy otro el panorama de nuestra cuestión social?

Información general

Los conflictos sociales

BILBAO.—En la capital existe normalidad. En Santurce han sido tiroteados los tranvías. En Somorrostro han cortado los huelguistas las líneas telefónicas. En Bilbao han sido clausurados los centros comunistas. Han circulado ayer hojas clandestinas invitando a la huelga.

PONTEVEDRA. Los tranvías circulan custodiados. También están custodiados los Bancos. Los guardias civiles y de seguridad prestan servicio con tercerolías. Se han practicado algunas detenciones.

VALENCIA.—En Utiel se ha cortado la comunicación con Madrid. El general Riquelme ha enviado a Malledo una sección de Zapadores para proteger los saltos de la Sociedad Hidráulica. En Alcoy se ha declarado la huelga general pacífica. En Lorca se han repartido hojas clandestinas dirigiendo ataques al Gobierno y a la guardia civil.

VALDEPEÑAS.—Han sido detenidos cuatro significados comunistas. Reina tranquilidad.

TERUEL. En Castel de Cabra y Alcoriza se ha proclamado el comunismo libertario.

En el primero de dichos pueblos secuestraron al alcalde y al secretario, quemando el archivo del Ayuntamiento y apoderándose del polvorín de las obras del ferrocarril de Teruel y Alcañiz. En Alcoriza hicieron explosión dos bombas, una frente al cuartel de la guardia civil. Se han enviado tropas de Zaragoza, Teruel y otros puntos. El gobernador ha clausurado los centros de la Confederación. Se dice que se han enviado tropas de Barcelona. La noticia la trajo un vecino que se la comunicó al gobernador. Decíase que los revoltosos pretendían quemar el Ayuntamiento y las iglesias. El gobernador reclamó el auxilio del de Zaragoza por no haber fuerzas en Teruel. De aquí ha salido un camión con fuerzas de la guardia civil.

MALAGA.—Continúa la huelga general no funcionando los taxis ni los tranvías.

En la línea férrea se colocó un petardo que al explotar lanzó un trozo de riel que penetró por la ventana de una casa pasando muy cerca de la cuna en donde dormía

El Consejo de ministros de ayer

MADRID.—A las seis y media de la tarde se reunieron ayer los ministros en Consejo.

El ministro de Instrucción informó acerca de las obras que hay en ejecución para habilitación de escuelas. El número de éstas, que están terminándose o han terminado, asciende, en Madrid, a 185, capaces para diez mil niños. En el resto de España se están construyendo 767 secciones, capaces para 38.350 niños. El Ayuntamiento de Madrid, de acuerdo con el Estado, construye, además, 16 grupos escolares, por valor de trece millones de pesetas, capaces para diez mil cien niños.

Obras Públicas.—El ministro leyó un informe, en el que recoge las impresiones de su viaje por Andalucía, para estudiar las obras hidráulicas en aquella región.

Independientemente del anterior informe, el Sr. Prieto habló con extensión del problema social en Sevilla. Hay que separarlo del problema total de Andalucía, porque obedece, a juicio del ministro, a modalidades comarcales.

El Sr. Prieto expuso ante el consejo los graves aspectos que el problema social presenta en Sevilla. Se ha llegado a contratos de trabajo, que no pueden mantenerse sin quebranto gravísimo de la producción, y, por consiguiente, de la economía general. Estos contratos se han hecho a base de una jornada contratada a cuatro horas y media, en la mayoría de los casos ni se cumple siquiera.

un niño de corta edad que por fortuna resultó ileso.

Un camión que conducía fuerzas de seguridad fué tiroteado al pasar por una calle extrema. La fuerza hizo uso de las armas dispersando a los huelguistas.

CORDOBA.—Huelgan 4.000 obreros. Las fuerzas del ejército han salido a la calle por precaución.

ZARAGOZA.—Ha sido detenido un individuo en el Bar Colón, al que se le han ocupado nueve cartuchos de dinamita, dos de ellos con la mecha preparada.

Las noticias de Barcelona acusan tranquilidad.

El paro es total en Sevilla

SEVILLA.—Desde ayer se adoptaron enormes precauciones, volando muchos aviones y colocándose en los sitios estratégicos fuerzas de Infantería con ametralladoras. En la madrugada fueron detenidos a las puertas de la cárcel varios individuos que insultaron a la guardia exterior.

A las diez de la noche se retiraron los taxis de sus puestos. A las once se oyó un vivo tiroteo cerca de la cárcel, creyéndose que los reclusos habían incendiado el edificio como se había anunciado.

Hoy el paro es completo, menudeando las coacciones. Solo contados establecimientos han abierto. El Gobernador y el Alcalde recorren las calles. El mercado de la Encarnación tiene solamente una puerta abierta. Hay colas en las panaderías.

Las comunicaciones telefónicas con Madrid, Córdoba y Málaga, fueron cortadas, pero la avería se reparó rápidamente.

En la Ronda de Capuchinos fué agredido la Benemérita, resultando herido de un balazo en el muslo el guardia del 28 Tercio Miguel García Sánchez.

La ciudad se halla tomada militarmente. Hay cuatro camiones blindados con ametralladoras para salir al primer aviso.

—Esto—dijo el Sr. Prieto ante los ministros—representa un «saboteo» de la producción, porque no hay manera de que lo resista la economía más fuerte.

En apoyo de su tesis, el ministro dió detalles, que causaron verdadera impresión en sus compañeros de Gobierno, según las referencias que a nosotros llegaron. Así, por ejemplo, los albañiles han adquirido el compromiso de no colocar más de cincuenta y dos ladrillos en la jornada. Asimismo se han puesto de acuerdo para que los contratistas sólo adquieran una determinada arena de un determinado individuo, que la extraerá por procedimientos primitivos, mientras que los tractores permanecen inactivos; de suerte que la unidad de arena que valía tres pesetas, vale doce en la actualidad, y además las obras se eternizan. Para dar idea de la gravedad del mal, el Sr. Prieto manifestó al Consejo que unidades de trabajo que antes valían tres pesetas, hoy valen ciento.

A juicio del Sr. Prieto, compartido por el Gobierno, esta situación no puede durar un momento más. Se hace imprescindible—esta referencia es completamente autorizada—la adopción de medidas que excedan de la órbita de las autoridades locales. Es preciso ir a disposiciones de tipo legislativo para contratos de trabajo que regule éste en su límite mínimo en jornal y en su límite máximo en destajo. No es posible que el Gobierno pueda permitir ese «saboteo» de la clase obrera. Está dispuesto, según nos manifestó uno de los ministros, a apoyar a la clase patronal, porque no se trata del interés de ésta, sino del interés de España.

Siguió en su relato ante el Consejo el ministro de Obras públicas, y se ocupó de dos casos verdaderamente extraordinarios y sintomáticos. La invasión del hotel Eritaña y la ocupación de la barriada llamada de Heliópolis.

Familias enteras irrumpieron en el hotel Eritaña, clausurado después de la Exposición, y unas se instalaron allí y hasta establecieron pequeñas industrias, y otras se llevaron bañeras, grifos, metros y metros de cañerías y diversos materiales.

La ocupación de los hoteles que constituyen la barriada de Heliópolis es otro caso típico, que el señor Prieto sometió al Gobierno. Aprovechándose de la confusa situación jurídica de la barriada se instalaron en sus cuatrocientos hoteles, sin pagar renta alguna y oponiéndose a las órdenes de lanzamiento que se dieron en varias ocasiones, otras tantas familias, algunas muy conocidas en Sevilla. Han sido inútiles cuantas gestiones se hicieron hasta ahora para que los ocupantes de los hoteles paguen la renta.

El Gobierno, luego de escuchar al ministro de Obras Públicas, entendió que algunos de los hechos referentes a la invasión del hotel Eritaña son delitos comunes, y como tales deben pensarse. En cuanto a la barriada de Heliópolis, el Consejo tomó el acuerdo de dar apremiantes órdenes al gobernador de Sevilla para que exija a los usuarios de los hoteles la renta señalada o los expulse violentamente si se negaran a satisfacerla. Como entre los ocupantes hay funcionarios públicos, se tomó la resolución de darlos de baja en sus escalafones respectivos si se negaran al pago.

También se habló en el Consejo del tema de los presupuestos, con motivo de una carta circular que el ministro de Hacienda ha dirigido a todos sus compañeros de Gobierno

Infomación política

TEMAS DEL DIA

Ayuda precisa

Son muchas las personas que nos han comunicado su adhesión y hasta mostrado su entusiasmo por secundar la idea que desde nuestras columnas lanzaba ayer «un suscriptor de «El Debate».

No cabe duda de que en los momentos actuales se hace precisa no solo la compenetración espiritual sino la ayuda material de todos los católicos entre sí. Y esa ayuda a nadie mejor debe prestarse que a la prensa defensora de la ideología de la Iglesia porque con razón se ha dicho que de nada sirve hacer templos si no se tienen periódicos que los defiendan al defender las ideas cristianas; y que un periódico es un verdadero púlpito de donde irradian para todos los lugares las doctrinas que no alcanzan de ninguna otra manera semejante profusión:

Cuenta la Prensa católica española con un diario de prestigio mundial y bien se ve en estos momentos en que nos falta su voz toda la influencia que dicho diario ejerce prestando ánimos, deshaciendo equívocos, contestando ataques y desarrollando en fin toda la extensa actividad de que es susceptible tan formidable rotativo. No deben los católicos permitir que la potencia de semejante órgano de opinión se debilite. Tengan en cuenta lo difícil que ha sido llegar a ponerle a la altura actual y lo relativamente sencillo que es mantenerle en ella. Basta para conseguirlo—como decía nuestro comunicante de ayer—que se continúen pagando las suscripciones, que envíen el importe del periódico los que lo compran suelto y que todo aquel que pueda añadir algo—poco o mucho—para suplir la falta de publicidad.

Con esto «El Debate» surgirá algún día tan admirable técnica e ideológicamente como siempre y reconfortado y estimulado por el cariño mostrado por los católicos españoles.

No pasa nada

Afortunadamente, ni los sucesos de ayer ni los de días anteriores, provocados por elementos siempre discolos y descontentos en todas las situaciones políticas, han revestido la gravedad que hacían temer las descaradas amenazas de una huelga general revolucionaria.

Hechos aislados, desconectados de la acción directriz única, no revelan gravedad alguna ni hacen temer por el orden social que la autoridad ha sabido mantener incólume hasta el presente y según manifestaciones oficiales se propone mantenerse enérgicamente en lo sucesivo.

No hay, pues, que lamentar desórdenes de importancia, aun cuando los elementos extremistas se hayan propuesto ejercer violencias en algunas poblaciones. Deploramos, sin embargo, algunas desgracias que irremediablemente se producen en revueltas de esta índole. Sean del campo que sean las víctimas inmoladas en aras de fanatismos punibles, nos causan el dolor intenso de hermanos en quienes la muerte se ceba en circunstancias por todos los conceptos amargas.

Nosotros condenamos el desorden; y somos enemigos de violencias para conseguir lo que la acción pacífica y legal nos puede conceder; por eso ahora y siempre estamos al lado de la autoridad dispuestos a prestar con todo entusiasmo nuestro apoyo y nuestra ayuda en la empresa del mantenimiento del orden que es el fundamento principal de la sociedad. Y queremos aprovechar la ocasión para insistir una vez más en señalar donde están los verdaderos enemigos de la República, que no se esconden en el campo de la derecha, sino en la extrema izquierda, desde la que incesantemente están lanzando dardos contra la actual situación.

Nosotros defendemos ante todo la religión como pilar preciso en el edificio social; pero esto no es incompatible con la República. Si otros lo quieren hacer incompatible no es nuestra la culpa. Y las derechas pretenden defender sus ideas sin violencias, sin desabrimientos, ordenadamente, legalmente.

Véase la diferencia de unos a otros. Y esperamos que se nos ha de conceder el derecho a la propaganda lícita de nuestras ideas, de las que el Estado no tiene nada que temer, cuando pasen estas nubes de verano que ahora han querido levantar los otros extremismos a los que el Gobierno, con plausible energía, ha sabido cortar el paso. Esta enérgica represión está bien; pero mejor sería acabar con ciertas propagandas anárquicas que son las que preparan y encienden todos los movimientos sediciosos.

Invitándoles a hacer nuevas reducciones de sus respectivos presupuestos, tomando como base, no las cifras de la prórroga, sino las resultantes de las consignadas en el decreto de 1931, más los créditos posteriormente agregados.

Hay algunos ministros que tienen hechas ya estas reducciones; pero el ministro de Hacienda quiere que se esfuerzen hasta el límite máximo.

En el Consejo reiteró que ha de utilizar dos elementos fundamentales: el aumento de algunos de los actuales impuestos—desde luego no se creará ninguno nuevo—y la reducción de los gastos.

El ministro tiene el propósito de presentar a las Cortes un presupuesto totalmente nivelado, que pueda ser base incluso de una posible operación de crédito, y estima que ésta sólo tendría éxito en el caso de llegar a esa nivelación presupuestaria.

A este efecto, y como corroboración de la aludida carta, devolvió anoche en el Consejo a los ministros sus presupuestos parciales para que ago en un nuevo estudio las posibilidades de reducción, y que se logre, al fin la presentación de un presupuesto sin cifras fijas.

ACOTACIONES

«Señalemos al día de hoy—dice «La Libertad»—con el primer paso firme en el camino de las realidades».

«Si señor, le señalaremos, Pero no dice con qué hay que señalarlo, así es que estamos un tanto desorientados. ¿Lo señalaremos con brocha o con lápiz?»

«La Tierra» ve fantasmas por todas partes. Ahora sale con que la característica de esta revolución fantasma es que no tiene dirección... En cambio dice que «tiene mas de divina que de humana». ¿Revolución fantasma que tiene mas de divina que de humana? Pues ande con cuidado «La Tierra» que a lo mejor le cae en las mismísimas narices algún «Venusiano» o «Saturnino» para demostrarle como las gastan las fantasmas del otro mundo en sus divinas revoluciones.

El Sr. Esplá ha dicho a los periodistas:

«La revolución social la ha prohibido el ministro de la Gobernación y no se ha hecho».

Y luego dirán que está en crisis la autoridad. Pues, hijo, a ver cuando nos prohíbe comer, que cuesta caro.

Apóstoles del Catecismo

Acabamos de leer la última circular respecto al laicismo en la escuela. No vamos a comentarla; nuestra pena, nuestro desconsuelo, nuestras lágrimas bastante la han comentado y la comentarán. ¡Nuestros niños españoles en peligro de perder la fe, de desconocer a Jesús su amigo Divino, de desconocer a su Madre Bendita, de tornarse enemigos de Ellos, de nuestra sacrosanta religión! Este es el hecho triste, desolador, que arranca sangre del alma...

Pero no son momentos para lamentaciones nada más. Son momentos de reaccionar, son momentos de unirse, de tomar medidas para oponer el remedio al mal que es tan grande, que es tan aterrador.

De rodillas para rezar, decían unas mujeres valientes de una provincia francesa durante la revolución, pero de pie para trabajar. Y así hemos de estar en estas horas de persecución religiosa en España.

La acción más urgente hoy es la del catecismo a los niños. La catequesis debiera llegar a ser diaria, como se hace en algunas naciones, Bélgica, por ejemplo, en donde se da el catecismo todos los días en la escuela; aquí, ahora, en la escuela no es posible, pero se puede en otros locales, en la iglesia, en la escuela parroquial, donde sea, con tal de que se dé... Está bien lo que se viene haciendo de la catequesis semanal. Pero es poco. Es poco sobre todo en esta época en la que se labora con tanta saña por desecristianizar a los pequeños, en arrancar de sus almitas la semilla de la fe, en colocar en ellas el hielo de la indiferencia laica que degenera en odio y agresión. Hay que rodear esas almas, esas inteligencias, esos corazones, de una valla santa de doctrinas, de una luz de Verdad Divina, de amor a Dios y a la Virgen. Hay que cuidarlas como se cuida al enfermo para que el mal quede vencido, para que el microbio que lleva en su seno el germen de la muerte se destruya con el inyectable fuerte que le pongas... El microbio de la impiedad del ateísmo, va a matar esas pobres almas infantiles... Pongámosles nosotros la inyección energética y amorosa a la vez de la fe y de la piedad, de una enseñanza que contrarreste la gravedad de la enfermedad que en forma de espantosa y dolorosa epidemia ha caído sobre esta patria desventurada, haciendo presa de una manera cruel y despiadada en los niños que no pueden defenderse...

Yo recuerdo un día, hace años que en una catequesis del extrarradio de Madrid, en un punto muy pobre y muy miserable, se estaban preparando los pequeños para hacer su primera comunión. La catequista les preguntó qué pedirían en ese momento, cuanto tuvieran a Jesús en sus corazoncitos, y cada cual fué diciendo lo que pediría. Las contestaciones «espirituales» abundaban. Mas uno de los chiquillos, muy desaharrado, al tocarle el turno para decir su petición en el «gran día», en ese día que Napoleón, vencedor en tantos combates y llegado a tanta gloria calificaba del más hermoso de su vida, exclamó: «Le pediré que me de un cacho de pan». A la catequista se le llenaron los ojos de lágrimas. Refirió el hecho, se habló en los periódicos y fueron muchos, muchos, los cachos de pan, bajo las especies de comestibles, ropa, etc. que se pudieron dar al niño y a sus compañeros. Pues bien, recordando este hecho he pensado en ese otro pan que han quitado de la mesa de los pequeños, de ese pan del conocimiento de Dios de la fe, de la piedad, del amor a Jesús, a su Madre, del temor del infierno, de la resignación en las pruebas de la vida; de ese pan que es la Eucaristía que la Iglesia da con tanta alegría a los niños pero que los niños... de las escuelas laicas no querrán ya recibir... Triste era la miseria de aquél pobre-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 27, Miércoles. Santos Juan Crisóstomo, ob., dr.; Vitaliano, papa; Julián Avito, Dativo, Vicente, Dacio, Reatro, mrs.; Mauro ab.

La misa y oficio divino son de San Juan Crisóstomo, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Novena de Reparación

M.M. Reparadoras. Por la tarde, a las cinco, Estación, Rosario, Novena, sermón a cargo del M. I. Sr. D. Castor Robledo, magistral de la S. I. C., Bendición y Reserva.

SAN VICENTE—A las seis menos cuarenta oratorio en la Soterraña.

SE DESEA

persona bien relacionada en esta provincia en tintorerías y droguerías en la venta exclusiva de la maquina tintorea PALO CAMPECHE LAGUNA. Dirigirse: A. Matamala J. A. Clave 3 Barcelona.

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisián» Montera 14. Pension completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente

LEONARDO MENDEZ

cito que pediría un cacho de pan a Jesús al recibirlo por primera vez... Pero cuánto más triste es esa miseria moral, espiritual, el hambre que va a sentir en su alma... sin que nada se le sacie ni se la calme...

Al niño aquel la caridad de los que podían les socorrió generosamente... ¿Vamos a tener menos caridad, menos compasión de esos niños que no tienen el pan de la enseñanza cristiana y cuyas almas van a enfermar de inanición? ¿No queremos, todos los que podamos, y aunque ello nos cueste sacrificios, socorrerlos, tenderles una mano, darles la comida que necesitan espiritualmente y evitar que enfermen y mueran de hambre de Dios, de hambre de fe, de hambre de amor a la Santísima Virgen? Para aplicar el remedio al daño, ya se ha dicho que es preciso, urgente, sin apelación, intensificar la catequesis. Muchas están faltas de gente. Algunas, en las grandes poblaciones sobre todo, no se pueden extender, crear cuantas serían necesarias por falta de gente que ayude. No regateemos esta ayuda: es de las más importantes y eficaces que podemos prestar en los momentos actuales. Ojalá, vuelvo a repetir, ojalá que pudiéramos en todas partes hacer esta catequesis diaria... P.ique media hora, una hora, a la semana es tan poco para oponerle como remedio al mal que nos está rasando el campo espiritual de la infancia. Catecismo. Catecismo. Que ese librito sea el preferido para todos. Hagamos apóstoles suyos. Pensemos que arrancan a los pequeños del lado de Jesús, de los brazos de Jesús...

¿Permaneceremos insensibles ante tamaña de desolación y nos parecerán muchas las fatigas o duros los sacrificios que haya que hacer para realizar esta siembra bendita en corazones en los cuales la impiedad quieren reemplazarla con las raíces de un ateísmo que los convierta en tristes miserables? A ver cuantas y cuantos, porque para todos es el llamamiento e igual incumbe esta obligación a las mujeres y a los hombres, sobre todo a los jóvenes que tengan más tiempo, se entregan generosos a este apostolado que salve la fe de nuestros niños de España.

María de Echarrí

EL DIARIO en Madrid

Tranquilidad absoluta

Faustamente la tranquilidad vuelve a nosotros. Así nos lo dicen, y así, en el deseo de que sea realidad en el tan ansiado y unánime deseo de todos, nos lo queremos ir creyendo. Como siempre ocurre, tras la tempestad viene la calma. Es un hecho axiomático, radicalmente invariable, aunque en repetidas ocasiones su transformación sea lenta; demasiado lenta.

Las noticias oficiosas, con tanta expectación esperadas, acusan una rápida transformación en este caso concreto de la huelga revolucionaria. ¡Más vale así!

La tan temida huelga general, desautorizada por los elementos obreros, por los verdaderos obreros, ha fracasado ruidosamente. No podía ocurrir de otra manera, cuando como ahora la opinión sana y sensata del país, la gran masa de opinión que solo quiere trabajar en paz y con tranquilidad, censuraba y combatía el movimiento, colaborando con el Gobierno para evitarle.

Colaboración valiosísima, concediéndole toda su confianza para reprimirle, la que ha dado los mejores resultados: Los pueblos insubordinados han recuperado su calma normal, y los promotores han sido copados. Se ha despejado totalmente la incógnita del espectro revolucionario, ante la primera sensación de autoridad.

Aun lamentando los sustos, y mucho más las víctimas proporcionadas, la lección ha sido muy oportuna para todos. Bien vale meditar un poco sobre ella. En las tan pocas horas transcurridas, renace la tranquilidad, la gran tranquilidad que está deseando imponerse sin dejarla unos y otros; la grata calma de estas horas madrileñas, en las que tantas y tantas emociones se temían. El fracaso de la huelga es terminante, confirmándole las noticias oficiosas en el resto de España, donde han dominado las mismas sensatas realidades.

Efectivamente, la referencia del Ministerio de la Gobernación, comunicada con merecido alborozo, tiene aquí la más grata confirmación: No hay huelga, trabaja todo el que tiene trabajo—con envidia de los demás—y la vida es absolutamente normal, aunque... debiera serlo mucho más.

La fausta y repetida información de «tranquilidad absoluta», que es una realidad para muchos en este importante aspecto externo, debería serlo más ampliamente, mucho más en otros, que, comentados por todos, no podemos hacerlo nosotros en las cuartillas. (11)

Santiago Camarasa

Madrid, 25 enero 1932.

Reproducción reservada.

Transforme su vida disipe la **Neurastenia** tomando desde hoy mismo Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** Regenera, fortalece y vivifica. No admita el Reconstituyente a granel. Pida **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

Crónica de mercados

Peñaranda

El mercado ha estado animado. Se vendieron muchas partidas de las presentadas principalmente cebada.

El trigo continúa muy firme. Los demás granos tienen escasa variación de la otra semana.

El cerdo cebado se vendió a 19 y 20 pesetas arroba en vivo.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

Trigo, a 81 reales fanega.
Cebada, a 54.
Centeno, a 66.
Guisantes, a 75.
Algarrobas, a 78.
Lentejas, a 130.
Avena, a 39.
Garbanzos gordos, 65 pesetas.
Idem pequeños, a 45.

Valladolid

Fué corta la entrada de trigo en los almacenes al detall.

Se pagó la fanega de 94 libras a 84 reales.

En los almacenes de esta plaza rigieron estos precios:

Centeno, a 69 reales fanega.
Cebada, a 50.
Algarrobas, a 75.
Avena, a 31 y 32.
Harinas selectas, a 65.
Extras, a 62.
Corrientes, a 58.
Las buenas, a 57.
Todo pesetas los 100 kilos con envase.
Salvados tercerilla, de 40 a 41.
Idem cuartas, de 35 a 34.
Idem comidilla, a 26.
Idem de hoja, a 34.
Todo pesetas los 100 kilos con envase.

Olmedo (Valladolid)

Trigo candeal, a 82 reales fanega.
Centeno, a 66.
Cebada, a 49.
Algarrobas, a 70.
Harina de primera, a 28 reales arroba.

Burgos

El mercado ha sido importante. Ha habido numerosas entradas y se han realizado bastantes operaciones.

Los precios se sostienen con firmeza, cotizándose:

Trigo, de 78 a 79 reales fanega.
Avena, de 38 a 39.
Cebada, de 56 a 57.
En el mercado de abastos se cotiza:

Queso duro, a 5 pesetas kilo.
Idem mantecoso, a 4,50.
Idem blando, a 2,50.
Huevos, a 2,50 y 2,60 pesetas docena.
Gallos, a 7 pesetas uno.
Liebres, a 7.
Pollos, a 12 y 16 el par.
Gallinas, a 12 y a 15.
Pichones, a 3.
Conejos, a 4 y 5,50 uno.
Patata encarnada, a 3,50 arroba.
Idem blanca, a 2,75.
Brecol, a 0,60 y 0,70 uno.
Berzas, a 0,60 y 0,80.
Castañas, a 0,40 kilo por mayor.
Nueces, a 0,90.

Brieviesca

Patatas, a 2,50 pesetas arroba.
Aceite, a 22.
Lana blanca lavada, a 35.
Idem id. sucia, a 18.
Piel de cabrito, a 4,50.
Idem de cordero, a 2.
Está haciendo un tiempo inmejorable por lo que los sembrados presentan buen aspecto.

El mercado triguero de nuestros alrededores actividad en la demanda y los precios siguen sostenidos, pagándose a 85 y 81 reales.

Olmedillo de Roa

Aguardiente anisado, 140.
Idem sin anisar, 124.
Bueyes de labor, a 3 000 reales uno.
Novillos de tres años, a 1.000.
Cerdos al destete, a 120.
Ovejas, a 200.
Idem emparejadas, a 400.
Carneros, a 356.
Corderos, a 90.
Lanas, a 80 reales arroba.
Idem blanca fina, a 96.

Alcaldía de Arenas de San Pedro

Sabasta de resinas

El día veintiocho del próximo mes de febrero y hora de las once, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la tercera subasta del aprovechamiento de resinas de 35.754 pinos del monte de estos Propios y sitio del Berrocal, por tiempo de dos años y por el tipo de tasación de 16.867 pesetas anuales o sea a razón de 0,50 pesetas por pino y año.

Las proposiciones se presentarán en la secretaría del Ayuntamiento a pliego cerrado, desde el día siguiente al de aparecer el anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia hasta el anterior al de subasta, ambos inclusivos, siendo las proposiciones conforme se expresa en el anuncio de dicho periódico oficial.

El depósito provisional para tomar parte en la subasta será el cinco por ciento del tipo anual; la fianza definitiva se elevará al veinte por ciento del importe del contrato en cada anualidad. Los pagos se harán en la depositaria municipal en cuatro plazos iguales con vencimiento en los quince primeros días del segundo mes de cada trimestre natural.

El rematante anticipará el diez por ciento para la Hacienda al sacar la licencia del aprovechamiento. La carta de pago le será de abono en dicha depositaria en el último plazo de cada año.

El pliego de condiciones queda expuesto al público en la secretaría de este Ayuntamiento durante los días hábiles y horas de oficina para que pueda ser examinado por cuantas personas deseen verificarlo.

Arenas de San Pedro a 25 de enero de 1932.—El alcalde accidental; *Serafin Felipes*.

Idem id. basta, a 80.

Idem negra fina, a 78.

Idem id. basta, a 75.

Piel de cabrito, a 20.

Idem de cordero, a 14.

Fuentesauco (Zamora)

El mercado de cereales muy concurrido, vendiéndose nada más que lo necesario por los precios tan subidos que han alcanzado.

Se cotizó:

Trigo, a 80 reales fanega.
Centeno, a 64.
Cebada, a 58.
Algarrobas, a 80.
Yeros, a 84.
Avena, a 44.
Alubias, a 240.
Muelas, a 76.
Guisantes, a 65.
Harina de primera, a 30 reales la arroba.
Idem segunda, a 29.
Habas, a 84 reales fanega.
Salvado, a 16.
Vino blanco añejo, 40 reales cántaro.
Idem tinto, a 24.
Vinagre, a 14.

En el mercado de ganado hubo muchas reses vacunas, vendiéndose bastantes para carne. El ganado de vida se vendió muy poco.

Ganado mular, caballar, asnal, poco y sin ventas.

Cerdos muy pocos y pocas ventas, cerdos cebados hubo unos ciento, vendiéndose casi todos a 20 y 21 pesetas arroba.

Se cotizó:

Mulas de labor a 4.200 reales una.
Bueyes de idem, a 4.000.
Novillos de tres años, a 3 000.
Añojos y añojas, a 1.300.
Vacas cotrales a 2.800.
Cerdos al destete, 80.
Idem de seis meses, a 120.
Idem de un año, a 300.
Ovejas, a 200.
Idem emparejadas, a 240.

PEQUEÑAS VULGARIZACIONES

Los primeros cables submarinos

Un norteamericano, Gisborne, concibió la idea de unir telegráficamente América con Europa, y no tardó en encontrar a la persona de Ciro West Field, nacido en 1819 y paisano suyo, el capitalista arrojado, para realizar tan difícil y arriesgadísima empresa. En 1854 tenía formada la primera sociedad empresaria, y sin más tardar empezaron los trabajos. No existiendo buque alguno bastante capaz para llevar todo el cable, se había construido en dos mitades, que cargaron, respectivamente, dos buques, uno inglés, el «Agamenon», y otro norteamericano, el «Niágara». Salieron juntos con su carga hasta un punto fijado de antemano en medio del mar y aproximadamente a igual distancia de los dos extremos, situado a 52.° 5' latitud norte y 32.° 42' longitud al oeste de Greenwich. Allí empalmaron los dos cables sólidamente, como estaba prevenido, y se separaron los buques navegando en dirección opuesta, el uno hacia la costa de Irlanda y el otro hacia la de Terranova, en América y a medida que cada uno seguía su curso iba soltando el cable por medio de un aparato ingenioso. Habíanse separado el 20 de julio de 1858, a la una y veinticinco minutos de la tarde, y en la madrugada del 5 de agosto echó anclas el «Agamenon» en la bahía de Doulus Fijóse el extremo del cable en tierra y luego empezó a funcionar, anunciando la feliz llegada del «Niágara» a su destino. El mismo día se felicitaron telegráficamente por el buen éxito de la empresa, la Reina de Inglaterra y el Presidente de la República Norteamericana. Poco, sin embargo, duró la alegría a uno y otro lado del Atlántico; las señales se debilitaron y finalmente cesaron del todo a las dos semanas de haber cambiado la primera felicitación. Habíanse perdido los gastos y el trabajo: 15 millones de pesos.

Tan enorme descalabro desanimó a los capitalistas ingleses y norteamericanos, sólo pasajeramente, porque seis años después habiase reunido el capital necesario para hacer una nueva tentativa, y se procedió sin tardanza a la fabricación de un nuevo cable más sólido y mejor aislado. Esta vez embarcose por entero en un solo buque, tan colosal y singular como el cable y toda la empresa. Era la célebre «Great Eastern». Este buque dejó la costa de Irlanda con su gigantesca carga el 25 de julio de 1865, y dirigiendo su rumbo hacia las costas americanas, fué soltando cable no sin muchos percances que no tuvieron consecuencias serias; pero cuando había navegado unas 1.000 millas se rompió el cable, y resultando inútiles todas las tentativas de pescar el cabo hundido en el fondo del mar hubo de renunciarse a encontrarlo y el buque volvió a Inglaterra en la tercera semana del mes de agosto. La pérdida inmensa no descorazonó a los ingleses que pocos meses después empezaron la reconstrucción de otro cable, el tercero, y en 13 de julio de 1866 salió el mismo «Great Eastern» con la preciosa carga que fué soltando como la primera vez, pero sin desgracia. En 27 del mismo mes pudo depositar el cabo del cable en la playa de Terranova. Todo marchó a pedir de boca.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

Sección de Anuncios

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de febrero, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 22 de marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay» saldrá de Barcelona el día 5 de febrero, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de marzo.

Líneas del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de febrero; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Cuba.
Próxima salida el 7 de marzo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.
Próxima salida el 25 de marzo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta al pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Marqués de S. Marcial 5, Barcelona

Automovilistas
RAAY, Mayor, 4. MADRID
Teléfono 14 501

Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panama) El vapor «Orcoma» 7 febrero 1932
El vapor «Orduña» 13 de marzo.
El vapor «Reina del Pacifico» 17 de abril.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informas a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 1441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA



¿AGRICULTOR!

¿Cómo puedes ganar dinero si no estás al tanto de las cotizaciones de los mercados, de las novedades agrícolas del mundo, de la legislación social y tributaria, cada día más confusa y complicada en España; si no tienes quien te resuelva rápidamente todas tus dudas, quien te aconseje y adoctrine?—Para tener estos problemas resueltos, suscríbete a «EL PROGRESO AGRICOLA Y PECUARIO», Revista semanal que se publica en Madrid (Plaza de Oriente, n.º 7) Si no la conoces, pide un número de muestra, que se remite gratis

«BAILLY-BAILLIERE» LOS MEJORES



Librerías, Papelerías y Bazares o directamente a la CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE, S. A. BOULEVARD DES FILLES DU CALVAIRE, 25, PARIS.

AVILA — Imprenta de San Esteban

LOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrins», por Alice Fujo. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tynan. Segunda edición
«La Marquesita», por Douriac. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirta. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally. Segunda edición
«El Juramento de Lucia», por G. de Wally. Segunda edición
«Teo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Segunda edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición

Y otras muchas en preparación
Temas en 8.ª, a plás. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 550 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas
POR 216 PESETAS
Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18'00.
Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase Armado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 115.—MADRID

D. de profesión demitido en provincia de calle número desea recibir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en plazos mensuales de 12 pesetas
FIRMA

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reuñidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLEMENTO DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila: D FERMIN LOPEZ PORRES
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 11

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,50 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18—(Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Bailliere—Nora)
EDICIÓN 1931
Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4
MÁS DE 8.000 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Peseñones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (trascos de portes en toda España)
EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PROPORCIONARÁ MUCHO

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN DE Benón Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

EL TEMPORAL

Hoy se ha dejado sentir en esta capital un frio bastante intenso. A ratos nevó en algunas partes sin que la nieve llegase a cuajar.

De la provincia se reciben noticias de haber nevado aunque no con la intensidad de las veces anteriores.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

Por la policía ha sido detenido el autor del hurto de la piedra de la muralla, de cuyo asunto dabamos cuenta en nuestro número de ayer. El individuo en cuestión ha sido puesto a disposición del Juzgado.

LA CASA PAZ, vende los aparatos de radio mas acreditados, Philips, Stewart, Warner, Telefunque, Nora. Plaza de la República, n.º 17 Avila. TELEFONO 160

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido el vecino de esta población Lorenzo Garcinuño que fué encontrado tendido en la calle a consecuencia de un ataque epiléptico.

AMA DE CRIA de 21 años leche de seis meses, para casa de los padres. Razón: Eulogio Alonso en Rivilla de Barajas.

Ante el juez municipal de Nava de Arévalo han sido denunciados los vecinos del mismo Ambrosio Gómez y Benito G. Avilés por hurto de leña en finca particular.

RADIO MENDE Imperable marca alemana enchufables a la corriente eléctrica CASA KAISER Receptores de diferentes modelos Grandes facilidades

Notas militares

El Excmo. Sr. General Jefe de la Séptima División Orgánica en telegrama de ayer, me dice lo siguiente:

«Ministro Guerra telegrama ayer dice.—Autorizo Jefes Oficiales Artillería que pertenecieron año 29 al Regimiento Artillería de Ciudad-Real para venir a Madrid día 29 actual».

Lo que se hace público por medio de la presente nota para conocimiento de los interesados. Avila 26 de enero de 1932

El comandante militar, Carlos G. Simeoni.

El próximo día 29, a las tres de la tarde, se celebrarán en la Escuela Normal del Magisterio primario los exámenes extraordinarios concedidos a los alumnos que les faltase una o dos asignaturas para terminar el primero y último curso de la carrera.

La mejor ocasión

A pesar de la gran subida, seguiré por unos días sin alterar los precios, mas bien más bajos. El jueves 28 se estazarán treinta cerdos y aunque hay mucha carne y lomos encargados, puede comprometerse mucho más, por haber gran abundancia, en la seguridad que llevarán carne muy escogida y afinado el precio

Costillas, a 3,25 pts. kilo; caretas y rabos, a 3, y pies, a 2,50; manteca fundida, por latas a 2,20. En el almacén del Rollo de CANDIDO GRANDE 1: Avila Teléfono n.º 252

«ASPIRACIONES»

Ha salido a la luz pública el nuevo semanario madrileño «Aspiraciones» órgano de la agrupación femenina del mismo nombre, en que bajo el lema de Religión y Patria, se apresta a defender valiente y decididamente el ideario de las derechas españolas.

Es un periódico en cuarto, y diez y seis páginas, elegantemente impresas, con profusión de artículos políticos y literarios en que rezuma la buena doctrina católica y el noble sentir del corazón femenino español. Puede decirse de él que tiene ese perfume inconfundible de delicadeza y buen tono que en todas sus obras suele poner la mujer de nuestra raza.

Sea bien venido al campo de la prensa el batallador y simpático semanario, al que deseamos larga vida, fecunda en los éxitos que hace concebir su bien orientada ideología.

Malas digestiones dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Ecós de sociedad Información de España y del extranjero

Una boda

En Madrid y en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, se celebró el pasado día 23, a las once y media de la mañana, el matrimonial enlace de la señorita luminada Muñoz hija del presidente del Asocio de esta provincia D. Resituto, con nuestro paisano el ilustrado oficial de Correos jefe de la estafeta de Medinaceli (Soria) don Adolfo González y González.

Actuaron como padrinos D. Resituto Muñoz, padre de la desposada y la señorita Carolina González hermana del novio.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados en el Hotel Florida con un espléndido banquete.

El nuevo matrimonio, a quien enviamos nuestra más sincera felicitación, salió en viaje de novios para varias poblaciones.

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento ocurrido en nuestra ciudad de la distinguida señora doña Emilia Pérez Vegas.

Hace dos años dejó de existir en Talavera de la Reina, donde ejerció el cargo de capellán de monjas, el P. Illera, religioso franciscano muy conocido en Avila donde fué guardián del convento de San Antonio.

También se cumple el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en Arévalo de D. Lope Martín Mera.

A las familias de los finados reiteramos nuestro sentimiento.

Enfermos

Guarda cama doña Patrocinio Barajas, esposa del funcionario del Monte de Piedad D. Rafael Ortega.

También se encuentra enfermo el médico forense jubilado D. Victoriano Nieto.

Deseamos su alivio.

Se encuentra mejor de su dolencia el abogado de este Colegio don Anselmo Ismael Pérez.

También ha experimentado alguna mejoría la esposa de don Francisco Vicent.

Le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica por el reputado doctor D. Angel Torres, el concejal de este Ayuntamiento don Manuel Martín García.

El nuevo cine infantil KODATOY constituye sin duda alguna la felicidad de los pequeños, el placer de los mayores, la distracción de los jóvenes.

Precios reducidísimos

Véalo en la Ferretería Aguirre

Misas

La misa que se celebre mañana a las diez en la iglesia parroquial de San Pedro, se aplicará por el eterno descanso del alma de don Lázaro Blanco Manteca, recientemente fallecido en nuestra ciudad.

Viajeros

Después de permanecer en Avila unos días han regresado a Madrid los señores condes de la Puebla de Portugal.

Ha pasado unas horas en esta el diputado a Cortes y canónigo de Burgos, D. Ricardo Gómez Rogi.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos grati-

Ha sido denunciado por el inspector municipal de Higiene Pecuaria de servicio Vicente González, por expender leche en malas condiciones para el consumo, habiéndosele impuesto 25 pias. de multa,

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Consejo de ministros de hoy se ha dedicado a la reforma agraria

MADRID, 26 4:30 tarde.—Esta mañana se celebró reunión ministerial. A las diez y media comenzaron los ministros a llegar al Palacio de la Presidencia donde había de celebrarse el Consejo. Los primeros en llegar fueron los ministros socialistas que según parece se reunieron particularmente antes de hacerlo con sus restantes compañeros, para cambiar impresiones. Después llegó el Sr. Domingo que dijo a los periodistas: Hoy llevaré yo la voz cantante pues se tratará principalmente de la reforma agraria.

—¿Se terminará hoy el estudio de la misma? —se le preguntó.

—Es de suponer que sí—respondió—Yo al menos me propongo terminar mi exposición.

Al llegar el Sr. Azafia se le interrogó sobre si había alguna novedad desde la madrugada hasta entonces contestando el jefe del Gobierno que suponía que no.

Los demás ministros coincidieron todos en manifestar que en el Consejo se iba a tratar particularmente de Agricultura.

A las dos y veinte terminó el Consejo.

Todos los ministros dijeron que el Consejo se había dedicado exclusivamente al estudio de la reforma agraria.

La nota oficlosa

Seguidamente se facilitó a los informadores la nota oficlosa del Consejo que dice:

Se ha avanzado mucho en el examen de la reforma agraria a la que ha dedicado el Gobierno todo el Consejo.

Además de Agricultura se ha aprobado un decreto aclarando ciertos conceptos de la ley del laboreo forzoso de tierras.

También se ha aprobado un decreto sobre liquidación de la Caja auxiliar del Cuerpo de Ingenieros militares.

Lo que dice el Jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno que fué el último en abandonar el salón del Consejo habló con los periodistas a los que repitió que el Consejo se

Para la construcción de la Plaza de Toros

Cantidades suscritas en la Cámara oficial de la Propiedad Urbana

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes entries for D. Germán Vaquero Díaz (750), Juan Jiménez Tercero (500), Francisco de Asís Pou Peláez (250), Sebastián de Antonio (250), Félix García Osorio (150), Manuel Martínez Conde (500), Benifacio López Pérez (750), Deogracias Díaz Alonso (50), Tomás Martín Martín (150), Bruno Casillas (50), Angel Jiménez Herráez (50), Viuda de D. Félix Grande y Hèrderos de Lorenzo Gómez (750), Hèderos de Lorenzo Gómez y Félix Grande (500), Viuda de Lorenzo Gómez y viuda de Félix Grande (500), Total (5,200).

había dedicado a la reforma agraria habiéndose adelantado mucho en su estudio.

—He visto en algunos periódicos—continuó diciendo—que al dar las notas de ampliación del Consejo de ayer se afirma que en el proyecto de rectificación del censo electoral no se incluía a las mujeres, cuando precisamente se hace la rectificación para incluirlas pues el censo no hace falta modificarle puesto que hay uno reciente. El oportuno decreto aparecerá mañana en la «Gaceta».

También me interesa rectificar otra noticia; no es cierto como se ha afirmado en algunos periódicos que haya sido detenido ningún oficial del Ejército ni que se encuentren ninguno en Prisiones militares.

Pueden ustedes desmentirlo rotundamente; ni en Retamares ha sucedido nada ni los oficiales ni la tropa del Regimiento número 6 ni de ninguno otro han cometido incorrecciones.

La situación es normal en Barcelona

BARCELONA.—El Gobernador al recibir a los periodistas les ha dicho que la tranquilidad es completa en toda la provincia de Barcelona.

Se refirió luego a una personalidad que ha aparecido comprometida en los sucesos de estos días y dijo el Sr. Moles que se ha comprobado que dicha personalidad no ha intervenido en los sucesos personalmente sino limitándose a entregar dinero a los revoltosos.

Añadió el gobernador que estos días ha circulado mucho dinero español y extranjero entre los hurguistas.

En Manresa y en Berga puntos que ha visitado personalmente el gobernador para comprobar la situación la tranquilidad es completa. Dice que entre los detenidos en estos puntos hay un hijo del conocido comunista Manuel Prieto. Se le preguntó si se trataba de un muchacho de 12 años a lo que contestó que no lo sabía.

La táctica de los revolucionarios. Balas limadas

—Parece comprobado que los revolucionarios se valieron de muchachos de 16 a 18 años para que

con algunas mujeres se colocaran delante de los hombres para evitar que las fuerzas dispararan contra ellos.

La niña que fué herida en la Plaza de España ha sido curada, habiéndosele extraído el proyectil que ha resultado ser una bala de arma corta previamente limada de donde se deduce que los revoltosos limaban las balas de sus pistolas con objeto de ocasionar mayor daño.

Los detenidos

—Esta madrugada han sido conducidos al vapor «Buenos Aures» 34 individuos últimamente detenidos. Además otros 15 han sido conducidos a la cárcel.

En Barcelona transcurre el día en completa tranquilidad. Únicamente en la Universidad se ha notado cierta excitación en las primeras horas de la mañana, sin duda por haberse mezclado entre los estudiantes elementos extremistas.

Han sido detenidos cuatro comunistas. Tres de ellos carecían de documentación pero al otro se le ha ocupado un carnet de estudiante.

Los cuatro han ingresado en los calabozos de la cárcel. Uno de ellos llevaba también una lista de todas las obras comunistas publicadas en castellano.

Hitler pide el poder

BERLIN.—En un mítin celebrado en esta capital, Hitler ante una concurrencia de unas seis mil personas, ha emplazado a los elementos directivos de la nación para que cedan sus puestos a los nacionalistas socialistas.

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con e Agua de CORCONTE. Ensaye sin vacilar, tomando una botella diaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas. Caja de 25 botellas, 32 pias.; de 50, 55 pias.

Folletos y pedidos Administración CORCONTE Muelle, 36. — Santander

B. MILLAN MODISTA

Vara de Rey, 1 2.º Avila

ACADEMIA CIVICO MILITAR

Martín Carramolino, 22. AVILA

En esta Academia queda abierta la matrícula (de 10 a 15 y de 15 a 18) todos los días, para la preparación completa del examen oposición a ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario. Las clases darán comienzo el día 1.º del próximo mes de febrero.

PROFESORADO

- Don Antonio Bermejo de la Rica, Catedrático del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Avila, Juan García Pérez, Beneficiado de la S. A. I. Catedral, Juan Barbero Elías, Licenciado en Ciencias Químicas, Profesor Ayudante del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Avila y Oficial del Cuerpo Nacional de Estadística, Manuel Lorente Armesto, Licenciado y Jefe provincial de Estadística, Marino Jiménez Jiménez, Presbítero.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 26 de enero de 1932

Table with 7 columns: Hora, Barómetro, Termómetro (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, 16 and total.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña María del Carmen Hernández y Hernández Que falleció el 28 de enero de 1931 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Sus hijos doña Ruperta, don Félix y don Julián Encinar Hernández (Maestro nacional de Balbarda), ausentes; hijos políticos don Angel Ortega Pérez, doña Francisca Esteba Castell y doña Matilde Blanco Vaquero (ausentes); nietos, sobrinos y demás familia, Agradecerán a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, el día 28 del corriente, a las diez de la mañana. Avila 26 de enero de 1932. No se reparten recordatorios.